

全市养老护理持证人员达1284人

本报讯(记者李智力 通讯员张珍珍)日前,记者从市民政局获悉,去年,我市全面落实市、县、机构三级培训机制,全市新增养老护理持证人员394人,超额完成省定目标任务。截至目前,我市共有养老护理持证人员1284人。养老服务人才队伍素质能力提升工程是我市民生工程重要内容之一,近年来,我市持续加强养老服务人才培养培训,不断满足养老服务需求,按照“培训成熟一批、组织认定一批”的原则,有序推进养老服务人才职业技能等级认定工作,不断满足老年人多样化、多层次、高品质养老服务需求。按照《养老护理员国家职业技能标准》等有关要求,我市根据养老服务工作学历层次、工作年限、专业水平、接受能力等多种因素,分层分类开展培训。培训内容包括养老护理员职业道德、服务礼仪以及自我心理调适等相关知识;老年人心理特点、常见照护重点、老年人常见冲突和压力处理方法等专业技能;用火用电用气安全常识,自救互救和逃生疏散技能等。通过培训,我市择优选择了一批业务能力强、相关条件突出的养老护理员进行职业技能等级认定,帮助无职业技能等级证书养老护理员取得了“五级/初级工”职业技能等级证书。

“俺家的‘新春鸭’要出栏啦!”

——献县泛区养鸭户刘银学新年干劲足

本报记者 李智力 本报通讯员 彭锦帅 摄影报道

“看,这批肉鸭长得多快啊!”春节期间,在献县张村乡古今庄村刘银学的养鸭棚里,刘银学边察看鸭子生长状况,边给鸭子添料。再过几天,这8000只鸭苗就要出栏了,刘银学的脸上洋溢着喜悦之情。2022年,刘银学建起了肉鸭养殖场,成为献县河北乐寿鸭业有限公司的合同养殖户。乐寿鸭业肉鸭养殖采用“公司+农户”模式,由公司统一供应鸭苗、统一供应饲料、统一疫病防治、统一技术指导、统一回收肉鸭。然而,正当刘银学的养鸭事业走上正轨时,受去年8月的洪灾影响,刘银学的鸭棚遭雨水浸泡,损失严重,养殖场当时已不能再养殖肉鸭。

“幸好有政府和企业的帮助,才让我能尽快恢复生产。”刘银学说,乡政府提供了一台抽水机,帮助他尽快将水排出。还组织专业技术人员到他的养殖场进行技术指导,加固鸭棚的基础框架。同时,乐寿鸭业还提供了专门的消毒剂,在技术人员指导下,刘银学连续3天对养殖场进行消毒,棚里棚外不留死角。鸭棚恢复后,刘银学同乐寿鸭业联系,引进灾后第一批鸭苗,共8000只。经过近40天的养殖,鸭苗成活率高、长势好、分量足,给他创造了近2万元的收益,这让刘银学又恢复了信心。此后,经过一个多月休整,他又引进了第二批鸭苗。

“这批春节后就要出栏,我给它们起了个名字叫‘新春鸭’,象征着新年新气象。”刘银学说,这批鸭子出栏后预计能赚2万多元,事业发展又能再进一步。据献县农业农村局相关工作人员介绍,截至目前,献县受灾的242个养殖场已全部恢复养殖能力,全县畜禽生产已恢复到灾前水平。



国内首个氢气储输管道用钢管“国标”由沧企制定

本报讯(记者韩学敏 通讯员安鹏飞 王强)日前,由位于青县的中国石油渤海装备公司研究院牵头申报的“氢气储输管道用钢管”国家标准正式通过立项批复,这是国内首个氢气储输管道用钢管国家标准。据了解,《氢气储输管道用钢管国家标准》,是为落实《氢能产业发展中长期规划(2021—2035年)》《国家标准化发展纲要》《“十四五”推动高质量发展的国家标准体系建设规划》等相关部署而推进实施的,对加快我国氢能产业规模化应用进程、推动氢能产业高质量发展具有重要意义。中国石化渤海装备公司研究院于2020年开始,针对制约我国氢气管道建设和氢能发展的重要因素开展超前探索,在纯氢/掺氢输送氢损伤机理、输送管材开发、输氢管材制造关键技术等方面开展了针对性研究,着力建立我国第一个氢气储输管道国家标准。几年来,他们依托输送装备产品技术研发优势和在输氢管材方面的研究基础,联合氢能用户、钢铁企业、高校、科研院所和管道设计单位共同攻关,2023年2月申报《氢气储输管道用钢管》国家标准立项。下一步,中国石化渤海装备公司研究院将组织专家团队,按照国家相关部门的总体要求,有计划高质量完成标准编制,将技术成果有形转化,推动整个行业技术进步。



朗吟楼前升龙韵 大运河畔庆新年

节日期间,南川老街朗吟楼前的龙塑像吸引了很多市民拍照“打卡”,大运河畔,一片节日喜庆氛围。 周洋 摄

人和村美更宜居 发力特色“乡村游”

——渤海新区黄骅市黄骅镇东常庄村见闻

本报记者 孙杰 本报通讯员 任振宇

春节期间,记者走进渤海新区黄骅市黄骅镇东常庄村,只见道路两旁树上都挂上了喜气洋洋的红灯笼,道路尽头的“剪纸艺术风情小镇”的大红牌子格外醒目。在东常庄村剪纸博物馆内,省级非物质文化遗产“渤海渔村”剪纸技艺代表性传承人韩宝菊,正在给外地游客展示剪纸技艺。随着剪刀游走,红纸翻飞,一会儿工夫,一条活灵活现的“鱼”便呈现在人们面前,赢得游客们的热烈掌声。“听说这里的剪纸非常有名,利用假期我们一家子专门来看看,让孩子感受一下咱们的传统文化。”来自沧县的游客李佳新说。

这个剪纸博物馆,是黄骅首个村级剪纸博物馆,馆内山川树木、花鸟虫鱼、劳动场景应有尽有,栩栩如生的剪纸作品令人目不暇接。《吴桥杂技》《沧州武术》《铁狮子》,以及采用多层剪法的《渤海梭子蟹》等作品,淋漓尽致地展现了沧州地标文化。除了剪纸博物馆,东常庄村还相继建起剪纸文化体验中心、剪纸文化墙和剪纸特色丰收四屏等。紧邻剪纸博物馆,有两座土坯房,分别是民俗馆和抗战纪念馆。民俗馆里面摆放的老物件大多都是村民捐赠的:木炕桌、鞋垫子、老式钟表……一件件满载岁月的痕迹;

抗战纪念馆里,一张张旧照片讲述着抗日爱国将领刘树栋的英勇事迹,纪念馆对面的光绪古井经修缮后成为村里的新景点……每年都吸引着数以万计的游客来此参观。近年来,东常庄村依托本地资源,大力发展特色“乡村游”,村容村貌不断提升,村民风貌明显改善,成为名副其实的和美乡村。村子还被评为“河北省美丽乡村旅游示范村”“河北省风情小镇”。特色“乡村游”带火了东常庄,村庄不仅更宜居还变得更加和谐了。村民们都自觉地维护村里的环境。“这个冬天,每到下雪,不用招呼,大家就纷纷主动出来扫雪。把道上

的雪清一清,这样村民们和前来参观的游客行走更方便、安全。”东常庄村党支部书记刘艳峰说。“村里除了主路由上级扶持资金修建,小街小巷都是村民义务出工修的。现在,东常庄不仅环境美,村风也和美。下一步,我们在完善‘风情小镇’的基础上,不会集中精力抓经济建设,让村民生活水平不断提高。”刘艳峰说。



沧县2024村晚过大年

春节期间,沧县在姚官屯镇高官屯村举办了非遗“村晚”,木板大鼓、沧县舞狮、舞龙等当地非遗节目为大家带来了文化大餐。 杨柳 摄

新闻热线:
贾世峰 18633723378 周洋 15373303138
韩学敏 13303177581 胡学敏 13303177569
邢程 18403078228 李桂芳 13315793900
孙杰 18631707181 李智力 18211153012
欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金

必须坚持依靠改革开放增强发展内生动力

尹艳林

去年底召开的中央经济工作会议提出:“必须坚持依靠改革开放增强发展内生动力,统筹推进深层次改革和高水平开放,不断解放和发展社会生产力、激发和增强社会活力。”这是新时代做好经济工作的一条规律性认识,我们要认真学习、深刻领悟、贯彻落实,持续推进全面深化改革。2023年我国改革开放向纵深推进取得新的成果。2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,是三年新冠疫情防控转段后经济恢复发展的一年。以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民顶住外部压力、克服内部困难,将改革开放向纵深推进。一是深化党和国家机构改革。比如组建中央金融委员会和中央金融工作委员会,组建中央科技委员会,组建中央社会工作部,组建中央港澳工作办公室,组建全国人大常委会代表工作委员会,重新组建科学技术部,组建国家金融监督管理总局,深化地方金融监管体制改革,完善国有金融资本管理体制,组建国家数据局,等等。二是推进

科技体制创新。中央全面深化改革委员会会议审议通过《关于强化企业科技主体地位的意见》,对技术创新决策、研发投入、科研组织、成果转化全链条整体部署,推动形成企业为主体、产学研高效协同深度融合的创新体系,推动企业在关键核心技术创新和重大原创技术突破中发挥作用。三是深化国资国企改革。中央全面深化改革委员会会议审议通过《关于深化国企改革的意见》,着力巩固和完善农村基本经营制度,健全粮食安全保障制度,完善全面推进乡村振兴体制机制,健全城乡融合发展政策体系,让广大农民在改革中有更多获得感。四是促进民营经济发展壮大。出台《中共中央国务院关于促进民营经济发展壮大的意见》,形成了“1+N”政策体系,进一步优化民营经济发展环境;在国家发展改革委内部设立民营经济发展局,加强相关领域政策统筹协调。五是推进市场体系建设。中央全面深化

改革委员会会议审议通过《关于进一步深化石油天然气市场体系改革提升国家油气安全保障能力的实施意见》,规范油气市场秩序,促进公平竞争;审议通过《关于深化电力体制改革加快构建新型电力系统的指导意见》,在新能源安全可靠替代的基础上,有计划分步骤逐步降低传统能源比重。六是深化农业农村改革。中央全面深化改革委员会会议审议通过《深化农村改革实施方案》,着力巩固和完善农村基本经营制度,健全粮食安全保障制度,完善全面推进乡村振兴体制机制,健全城乡融合发展政策体系,让广大农民在改革中有更多获得感。七是进一步扩大对外开放。中央全面深化改革委员会会议审议通过《关于建设更高水平开放型经济新体制促进构建新发展格局的意见》,深化贸易投资领域体制改革,扩大市场准入;国务院印发《全面对接国际高标准经贸规则推进中国(上海)自由贸易试验区高

水平制度型开放总体方案》,要求在上海自贸试验区规划范围内率先构建与高标准经贸规则相衔接的制度体系和监管模式,批复同意《支持北京深化国家服务业扩大开放综合示范区建设工作方案》,促进服务业高水平开放、高质量发展;中国(新疆)自由贸易试验区揭牌;宣布中国支持高质量共建“一带一路”的八项行动。八是推进生态文明体制改革。中央全面深化改革委员会会议审议通过《关于加强生态环境分区管控的指导意见》,落实主体功能区战略,衔接国土空间规划和用途管制,科学指导各类开发保护建设活动;审议通过《关于推动能耗双控逐步转向碳排放双控的意见》,完善能耗双控制度,优化完善调控方式,更高质量、更高质量做好节能工作。

全面深化改革开放不断向广度和深度进军,不断解放和发展社会生产力、激发和增强社会活力,为中国式现代化注入不竭动力,推动全面建设社会主义现代化国家迈出坚实步伐。深刻认识进一步深化改革开放的重要意义。推进中国式现代化是一个探索性事业,还有许多未知领域,需要我们在实践中去大胆探索,通过改革创新来推动事业发展。当前,我国发展面临的国内外环境发生深刻复杂变化,必须以更大决心和力度推进改革开放,把我国发展的巨大潜力和强大动能充分释放出来。推进高质量发展的需要。高质量发展是全面建设社会主义现代化

国家的首要任务,需要进一步全面深化改革和扩大开放为其提供动力。经过40多年发展,支持我国经济增长的传统动能逐步减弱,传统发展模式难以持续,国内大循环存在堵点,国际循环质量和水平有待提高。必须向深化改革要动力,破解深层次体制机制障碍,提高资源配置效率和全要素生产率,畅通国内经济循环;必须向扩大开放要活力,以开放促改革、促发展、促创新,为推动高质量发展提供制度保障。实施扩大内需战略的需要。扩大内需是构建新发展格局、掌握发展主动权的必然选择。当前,有效需求不足仍是制约我国经济恢复的主要因素,制约内需潜力释放的体制机制堵点仍然较多。比如,市场预期不稳、活力不足,城乡区域发展和收入分配差距较大,民生保障存在短板,等等。必须深化改革,健全扩大内需的有效制度,把我国超大规模市场优势有效发挥出来。(一) 据《人民日报》